

今日汝州

中共中央政治局召开民主生活会强调

树牢“四个意识” 坚定“四个自信”
坚决做到“两个维护” 勇于担当作为
以求真务实作风把党中央决策部署落到实处

2018年12月27日
星期四
农历戊戌年十一月廿一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2264 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信
今日汝州
新闻客户端

完善政策措施

优化发展环境

汝州：大力扶持民营经济发展

“四知堂杯”主题新闻大赛
Sizhitang 四知堂
国家商标: Z41022397
最善济危难 天下无疼痛

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 位于市产业集聚区的河南华美陶瓷有限公司,因为相邻的汝州市天瑞煤焦化有限公司煤气供应不足,直接影响了企业的生产规模,该公司将问题反馈至产业集聚区管委会后,管委会副主任杜占广主持协调,由天瑞煤焦化有限公司通过添设管道、增加供气量等将问题很快解决到位。这是我市大力扶持民营经济发展、千方百计破解企业发展瓶颈的一个缩影。

近年来,我市把加快民营经济发展作为发展壮大全市经济的重要抓手,切实加强领导,完善政策措施,优化发展环境,提高服务水平,全力促进民营经济发展。市委、市政府将扶持民营经济发展列入每年的政府工作报告,向各乡镇、街道和相关部门下达目标任务,并定期研究部署。2017年以来,先后召开企业家月例会7次,专题研究企业生产经营过程中存在的困难问题,由市委、市政府督查局立项督办,为民营企业排忧解难。

设立5000万元工业发展基金,开展企业“比投资规模、比税收贡献、比环保投入、比科技投入、比社会责任”的“五比”擂台赛,采用奖励机制,充分调动企业做大做强的积极性。与此同时,相继出台了一系列文件,建立奖惩激励机制,充分调动乡镇、街道及企业发展经济的积极性。设立了汝州市“互联网+”创新创业投资基金,放宽市场主体准入登记,实施“汝州青年创业促进计划”,高新技术企业可按15%的税率征收企业所得税,在市行政服务中心设立联合窗口,实施“汝州市巾帼创业活动”等,为民营企业发展创造宽松环境。

持续以专业产业园区建设为载体不断优化产业结构,加速产业发展。汝绣农民工返乡创业产业园、汝瓷小镇,先后被评为全省示范园区、重点园区。“互联网+”电子商务产业园吸引了阿里巴巴等知名电商落户汝州,国能科技新能源锂电池等8个重点新上项目建设正在有序推进。

加强信息化建设,提升企业智能化水平。推荐天瑞集团汝州水泥有限公司、汝州天瑞煤焦化有限公司进行专项申报智能制造示范项目,积极申报2018年国家跨行业跨领域工业互联网平台、天瑞集团供应链协同平台。天瑞大易物流平台获得2017年河南省先进制造业专项资金支持155万元。两化融合管理体系贯标工作位居10个省管县(市)第二名。

倾力扶持促使汝州市各类民营企业蓬勃发展,截至目前共有民营企业5100余家,其中规模以上企业734家,涵盖能源化工、新型建材、装备制造、食品加工、汝绣纺织、生物医药、汽车装备制造、智能终端、新能源等多个行业,并涌现出天瑞集团、朝川焦化等一批在河南省、全国乃至世界同行业中具有重要影响和地位的企业,成为我市经济社会发展的重要支撑,在扩大就业、增加收入、改善民生、促进稳定等方面作用日渐凸显。

脱贫攻坚进行时

陈天富督导调研大峪镇脱贫攻坚工作

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 12月26日,市委书记陈天富带领市扶贫办、水务局、交通运输局、住建局及大峪镇等相关单位负责人,先后深入大峪镇十岭村、青山后村、王台村等,督导调研脱贫攻坚工作。

来到十岭村83岁的贫困户高见家中,陈天富把慰问金递到老人手中,并把一床新棉被盖到了正在卧床休息的老人身上,嘱咐他保重身体,生活会越来越好。在上世纪六十年代入党的老党员高书臣

家中,陈天富把慰问金、慰问品递到他手中,并指着随行的市委常委、组织部部长张伟说:“他是组织部长,是你的‘娘家’人,有啥困难了,就去找他!”张伟笑着对老人说:“我就是你们的服务员,有事只管来找我!”

在青山后村78岁的低保贫困户刘山家中,陈天富亲切地询问老人家中有几口人,现在生活过得怎么样,叮嘱随行的镇、村负责人,要照顾好老人的生活。陈天富说,青山后村的石头房、土窑洞很有特色,

可以依托附近的石榴嘴寨,招引有实力、有品牌的投资商,开发民宿、农家乐,增加村民收入。

来到王台村贫困户张学立家,陈天富看到他家的水龙头,马上去过去拧开看看有没有水。说起现在的生活,张学立的妻子任春英笑得合不拢嘴:“托党的福,好哩很!”

调研中,陈天富强调,各级各部门要把“两不愁三保障”作为打好脱贫攻坚战的重要内容来抓,按照市委、市政府的部

署要求,明确具体任务,坚持整体推进,确保全面完成。要快速推进贫困户危房改造和贫困村安全饮水工程,并对建档立卡贫困户的住房进行安全鉴定。要在做好“两不愁三保障”工作的同时,积极谋划项目,让贫困村、贫困户有持续稳定的收入。要坚定必胜信心,克服麻痹松懈思想,补短板、强弱项,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

市领导李涛、李其祥、李应席参加调研活动。

寒冬送温暖 真情暖人心



12月26日上午,市工商联工作人员到小屯镇黄洼村开展“寒冬送温暖,真情暖人心”活动,给80岁以上困难老人送去过冬棉衣,让他们过一个暖冬。
于俊鸽 刘璐 攝

米庙镇交叉督导提升扶贫工作水平

本报讯 (融媒体中心通讯员 李伟恒 靳晓朋) 从12月24日开始,米庙镇扶贫办组织两个脱贫攻坚督导组,由镇主管扶贫工作的副科级领导及镇扶贫专干带队,采取走村入户、访谈调研、核实察看等方式,交叉督导检查该镇3个贫困村和40户以上贫困户的贫困村脱贫攻坚工作。

督导组依照《米庙镇交叉督导工作方案》,明确督导目标,细化督导内容,检查村档、户

档、建档立卡系统数据及一户一档整理归纳情况、2018年各级检查反馈问题整改情况。检查完资料后,督导组深入建档立卡贫困户、边缘户家中,实地察看贫困户生活状况,了解致贫原因,核实政策落实与精准帮扶到户情况。

督导当天召开碰头会,对督导过程中发现的优点与不足一一列举,下发通报,不足之处,制定整改完善方案,可借鉴之处,在全镇范围内推广学习。

贫困户兰小红脱贫记

12月10日,寒风刺骨,位于市标北侧的爱心献血屋内却暖意融融,钟楼街道组织开展的集中献血活动正在有条不紊地进行,拐棍李社区建档立卡贫困户兰小红也随着人群走进了屋内。

“我以前也没献过血,听社区干部说献血对自己健康有益,又能帮助那些急需输血的人,我想着这两年办事处、社区一直想方设法帮我脱贫,自己也该做点啥吧……”简单朴实的话语道出了兰小红的心声。

兰小红是钟楼街道拐棍李社区居民,早年丧父丧母,生活孤苦无依,到了48岁依然是个“光棍汉”,“一人吃饱全家不饿”是他前几年的真实写照。

自脱贫攻坚工作开展以来,钟楼街道将兰小红纳入帮扶之列。帮扶期间,钟楼街道对照政策标准,对接沟通申报,积极协调相关部门为其办理了低保、畜牧业分红等,其帮扶责任人王志锋也多次深入家中认真宣传脱贫攻坚相关政策,激发他的内生动力,同时,协调解决其生产生活中存在的困难与问题,尤其是今年六月份我市实施的“六改一增”工程,彻底改善了他的生活条件。

“说实话,现在想想原来的院子都没法住,简直就是‘荒草湖泊’,如今办事处给我添置了家具、家电,院里院外拾掇得干干净净,别人都说我这比那‘美丽庭院’标准还高,你不知道住着多舒坦。”言语间,兰小红掩饰不住内心的激动,脸上露出了愉快的笑容。

住房条件改善了,精神面貌也焕然一新,兰小红又重新燃起了生活的信心。为拓宽他的增收渠道,王志锋积极联系,在社区农资产合作社为兰小红谋了一份工作,每月有1000多元的收入,加上社区集体经济分红和政府的各种帮扶政策,兰小红粗略算了一下,每年有将近2万元收入。如今,他的脱贫动力更足了。

在享受国家脱贫帮扶惠民政策红利的同时,兰小红思想觉悟也得到了极大转变,闲暇之余,他积极参与公益活动,在社区开展的人居环境整治、植树造林等工作中都有他的身影。

“现在日子一天比一天好了,自己也没多大本事,谈不上做太大贡献,就是想尽自己一点力量回报社会,我也坚信以后的路会越来越宽敞。”谈及未来的生活,兰小红信心满满。
郭营战 刘亮果

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

我市新型职业农民培育促

农民职业化 农村有活力

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈彦格) 大棚是氧吧,蔬菜像鲜花,番茄树上长,农场像工厂,这些新鲜事让骑岭乡小陈村的常正看花了眼。“出来看看才知道现在的技术有多先进,多亏有这个培训班给俺们提供了这学习机会,我家那30亩葡萄以后得搞点特色。”12月24日,在内乡县考察中国——以色列高效农业科技开发有限公司的常正说。

常正口中的培训班指的是我市的新型职业农民培训班,今年市农业局遴选3家培训机构承担新型职业农民培育任务,分别为农广校、农科所和汝州市中等专业学校。培训班由国家出资,采用理论与实践相结合的方式,以专业大户、家庭农场经营者、农民合作社骨干、返乡涉农创业者等为培育对象,加大对贫困村支持力度,适当向贫困村倾斜。“两专型”职业农民培训对象全部要求为建档立卡贫困户,免费进行为期一周或者半月的培训。今年,我市培育新型职业农民550人,并将200名“两专型”职业农民培育名额分配到我55个贫困村的贫困户,积极带动贫困人口加入新型职业农民培育,实现脱贫致富。

新型职业农民培育工作是以习近平总书记“三农思想”为指导,是适应农村经济发展新形势,为民办实事的具体行动。今年我市认真推进培育工作,构建了汝州市新型职业农民培育“1+N+X”培育平台模式。“1”即市农业局为指导机构,发挥统筹协调作用,“N”即多个功能和优势互补的分类教育培训机构,其中市农广校为“N”中的骨干机构,作为基础综合型培育机构,分层遴选了农科所小麦玉米种植技术指导机构,农机校为农机操作机械手培育专业指导机构,职业中专为畜牧养殖、蔬菜种植专业指导服务机构的分层培育模式。“X”即在农业园区、农业企业和农民专业合作社等产业链上遴选的22家现场教学及实训基地。培育平台模式实现了对不同需求的培育对象进行专业化规范化分层化的专业培育。

据了解,职业农民培训结束后,要进行资格认定,认定合格学员将会被颁发新型职业农民证书。经过近几年实践探索,市新型职业农民培育中培训效果明显,众多学员通过学习表示开阔了眼界,拓宽了增收渠道,从种植大户走向专业合作社、家庭农场、休闲农业等规范化生产经营。

汝州：“六化”创新人才工作

本报讯 (融媒体中心通讯员 杨会兴) 近年来,我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党管人才原则,大力实施“人才强市”战略,围绕全市重大工作部署,以搭建平台开展人才活动为载体,不断推进人才工作创新,为“生态智慧健康文明幸福汝州”和区域性中心城市提供了坚实的人才保证和智力支撑。

常态化平台。我市相继开展了“人才为人民服务、知识技能奉献汝州”活动、“六看”与“四重一线”人才表现活动和“先锋论坛”“引凤还巢造福家乡”“五比擂台赛”“大讲堂”活动及“知识竞赛”“摄影比赛”“技能比武”“四下乡”等活动,为各类人才施展才华建功立业提供了平台。

亮化政策。相继出台并认真落实《关于构建人才工作责任体系加强全市人才队伍建设的意见》《汝州市人才引进工作实施意见》《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》《关于实施高层次人才引进培育计划的意见》《人才发展监测评价体系实施意见》《关于贯彻落实“大人才观”全链条推动人才发展的实施意见》《关于全面推进“鹰城英才计划”加快创新驱动发展的实施意见任务分解方案》等,对推进当地人才工作具有重要的指导意义。

优化环境。坚持做到认真落实各类人才的政策性待遇,积极办理或协调解决引进人才住房、用餐、手续办理等问题,在各级各

类媒体及人才工作信息平台发布各类人才信息或开辟专栏宣传优秀人才先进事迹16300余条(次),积极选树先进典型,营造了“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的良好社会氛围。

舒化心情。坚持重大节日领导带队慰问各类优秀人才代表,送去党和政府的温暖,畅通沟通交流渠道,协调处理矛盾,定期征询各类人才意见建议,认真解决工作、生产、生活、学习中遇到的热点、焦点、难点问题,做到让人才引得来、留得住、干得好。

升化素质。坚持把人才培育工作作为开发资源与壮大队伍、推动工作提高成效的重要举措,积极部署,认真落实,采取各种培育形式,就政策理论、法律法规、专业知识、新知识等,分层次、分类举办各类人才培训班年均570余场次52600余人次,提升了各类人才的专项能力与综合素质。

激化活力。对作出突出贡献的优秀人才进行表彰奖励或提拔重用或调整到重要工作岗位或遴选到四大机关和常委部门经受锻炼,着力发挥各类人才的积极性、主动性和创造性。2015年以来引进人才中,选拔为股级以上领导人才的有216名,占比25.3%,175名同志取得初中级职称,占比20.5%;部分同志新加入到先进的党组织中,中共党员人数398人,占比46.5%;获得各种荣誉人员255人,占比29.8%,分别发挥了引领、带动、骨干、支撑、配合、协助、推进等积极作用。

筑牢国家安全保密防线,确保重要军事设施安全